

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Seguros, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras. Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por línea y día. Toda la correspondencia y papeles dirigidos al ADMINISTRADOR.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AÑO LVIII.—NUM. 19.028

Madrid.—Sábado 22 de Junio de 1907

Ediciones: Mañana, Tarde y Noche

¡Fumadores!
PEDID EN TODOS LOS ESTANCOS
el papel JOB Ambar
el papel JOB onzomado.

EL DEBATE DE SOLIDARIDAD
Sursum corda

Si, «Arriba los corazones!» es la frase que ayer brotaba de todos los labios; la idea que estaba en todos los cerebros; el anhelo que se sentía en todas las almas, al terminar el emocionante y sobrio discurso pronunciado por el diputado republicano, mejor dicho, ayer diputado nacional, D. Melquíades Álvarez, porque ha sido en nombre de la nación toda, interpretando a maravilla los sentimientos, las aspiraciones, los santos amores nacionales del pueblo español.

Hora era ya de que se respirara ese ambiente vivificador y benéfico, de honrado patriotismo, pues llevábamos ya innumerales días, infinitos nos han parecido, oyendo hablar solamente de desintegración de la patria, de confederaciones de las regiones entre sí, de separaciones y de menosprecios para aquellas provincias españolas que tanto han hecho y tanto han luchado por constituir esta gloriosa nacionalidad; y hechas escuchado todo esto con resignación, con calma, con cortésia, hasta el grado de aquellos que sostenían y propalaban ideas que repugnaban, repugnaban y repugnaban a la inmensa mayoría, una casi totalidad de los españoles.

Satisfacción grandísima sentimos también nosotros recordando—y perdónese esta inmodestia—que fuimos los primeros en llamar el silencio de aquellos que estaban llamados a dar la réplica a los solidarios, al ver cuán pronto y cuán cumplidamente han tenido realidad nuestros deseos.

Ya han sido contestados los solidarios, y de tal manera lo han sido, que no podrá quedar a nadie duda alguna de que en sus predicciones no les asiste la razón, ni está de su parte la justicia.

Ante los incontables argumentos del Sr. Canalejas, ante los apasionados apóstrofes, con letamente nutridos de ideas, lanzados por el Sr. Álvarez, cayeron como cascadas de nubes todas las pretensiones, todos los sofismas, todas las arrogancias de los catalanistas.

Ni siquiera puede quedarles el consuelo de la superioridad mental, pues nosotros, que aquí mismo expusimos el juicio de que durante los primeros días del debate ellos eran los triunfadores, nos creemos ahora completamente autorizados para hacer constar que esa pedantesca afirmación de su superioridad, quedó en la sesión del jueves malparada y deshecha.

Y hasta en la corte ya fueron venidos los solidarios, pues olvidando alguno de dichos señores las muestras de atención y la sincera buena fe con que se les ha escuchado, no pudiendo, durante la sesión, llevar con calma los latrazos de la verdad y de la justicia que salían de labios de los señores Canalejas y Álvarez, se revolviaban violentos y protestaban con impertinente interrupción.

Si, ayer quedó deshecha la leyenda catalanista; ay, ¿qué quedó por tierra verdaderamente hundido el mito nacionalista catalán; y no fue precisamente un catalán, sino un hijo de otra provincia, que también tuvo vida anterior, independiente y propia, a la de Castilla, el que se encargó de demostrar con los acentos más nobles y elocuentes que jamás se han oído, y con los razonamientos más poderosos que puedan exponerse, que esa pretendida resurrección de la vida regional, esas aspiraciones que forman pequeñas naciones a lades no son más que una regresión, un retroceso en la vida del progreso y de la civilización del mundo.

Por eso exclamamos al comenzar estas líneas: ¡Sursum corda! ¡Arriba los corazones!, porque ayer fue un día grande y esplendoroso para la España toda, incluso, y acaso en primer término, para la nob y laboriosa Cataluña, enallada por algunos que la toman como pretexto para el logro de sus ambiciones y de sus intereses, no siempre confesables.

Fernando Soldevilla.
LAS HUELGAS SANGRIENTAS

MOTIN EN NAPOLES

FOR TELEGRAMA
DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Barricadas y víctimas.
ROMA 21. Según despachos llegados de Nápoles, ayer se desarrollaron en dicha ciudad graves sucesos, que tuvieron funestas consecuencias.

He aquí los antecedentes que se tienen de los mismos.

Desde hace varios días, los tranvías napolitanos manifestaban inquietos, pues corrían rumores de que la Empresa iba a cercenarles sus sueldos.

Como la noticia se confirmó, ayer se declaró en huelga.

IMPRESIONES DE LA HAYA
La paz y los pacíficos

Julio Verne conocía la Holanda cuando habló de aquellos pacíficos burgueses de una ciudad holandesa, donde no se hacía más que andar despacio, sentarse en su casa y leer la corveza. Verne describió en su novela el efecto maravilloso que produjo la oxigenación del aire en aquellos flamencos. Las gentes empezaron a andar de prisa; los jóvenes a enamorarse; los maridos a besar a sus mujeres; los hombres a disputarse, a correr, a concebir planes fantásticos.

Pues la Conferencia de la Paz no ejerce indudablemente ese efecto oxigenador sobre estos habitantes. Hoy, día 16, se inaugura la paz y los pacíficos van llegando al edificio donde se celebra, un precioso edificio gótico del siglo XIII, fachada de ladrillo con dos torres triangulares y una teja escalinata al centro, que se alza en una plazaleta, en cuyo centro hay una fuente de hierro repujado, llena de carácter.

Ese edificio es algo sumamente íntimo y familiar. Todo es íntimo y familiar en La Haya. El Palacio Real es una casa particular que apenas se diferencia de las otras. El de la Reina María, ni siquiera está separado por un jardín que la rodee. Esta casa como las otras, exactamente igual que las otras. La Reina Guillermina se hizo retratar con zuecos y una cofia de las que gastan en días de fiestas las aldeanas del país.

Los militares son paisanos vestidos de uniforme. El Ministerio de Estado tiene la sencillez de un despacho comercial. Hay ministerios en Holanda que no cuentan arriba de 20 funcionarios. Cada uno de ellos cumple su obligación regular y silenciosamente. Se trata, según se dice, de una administración modelo.

Las gentes en La Haya tienen el aspecto sosegado de quien ha renunciado a toda gran ambición, y sólo se preocupa de vivir bien. Se vive bien. En cada seis casas hay un hotel; en cada diez, un banco de crédito; en cada cinco, un café o una cervecería. Se come, se bebe, se ahorra, se trabaja y se duerme.

Y esta es la causa de que la Conferencia de la Paz no les hable a la imaginación a estos holandeses. Por lo mismo que son tan pacíficos, la paz no les importa. Los folletos de crímenes no los leen los bandidos, sino los burgueses; los aristócratas encuentran su mayor placer en la genie del pueblo.

La Haya debe su designación para lugar de la Conferencia a su carácter tan pacífico. Por los hijos de La Haya no pueden interesarlos en modo alguno los sucesos que se celebran en el mundo. Y esta es la causa de que cuando delegados y periodistas han entrado esta tarde en la Conferencia no hubieran cerca de la plaza arriba de 600 personas.

Al principio no les dejaron penetrar en la plazaleta donde se alza el histórico edificio, por miedo a que la multitud fuera tan grande que no cupiera dentro de ella.

En cuanto se ha visto que había tan poca gente entró todo el mundo. Y estád seguros de que puestos a elegir entre mirar el desfile de los autos a la salida, y ser convidados a un vaso de cerveza, los más de los que ahora aguardan la salida preferían la cerveza.

Ramiro de Maeztu.
EN GRECIA
BOMBA EN LA CÁMARA

FOR TELEGRAMA
DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

BERLIN 21. Un despacho llegado de Atenas da cuenta del suceso siguiente: Celebraba sesión la Cámara de Diputados, cuando cayó un objeto en el hemisferio.

Era que un antiguo maestro de escuela, llamado Papan Crispu, que hace tiempo pedía su plaza, había arrojado una bomba.

Detenido, pronunció palabras que demuestran tener perturbadas sus facultades mentales.

La bomba, que estaba mal confeccionada, no llegó a estallar.

GRAN MUNDO
En honor de la duquesa de Pincheros y de la señorita Luisa Miramón, hija de sus primos, los condes de Torre Múzquiz, la condesa de Pardo Bazán y su hija la eximia escritora, han dado una espléndida comida, inaugurando el comedor nuevamente decorado.

Los comensales eran, además de las dos personas ya citadas y de las encantadoras Srías, de Quiroga y Pardo Bazán y de su hermano D. Jaime, el duque y la duquesa de Valencia, el señor y la señora de Bermúdez de Castro, el ministro de Gracia y Justicia, marqués de Figueroa, D. Alejandro Pidal, el marqués del Cenete, D. José Pérez Seoane y algunas personas más.

Mucho deseamos el pronto restablecimiento del joven enfermo.

—El mayor Córdoba, agregado militar de la Legación argentina, ha tenido la desgracia de perder a un hermano suyo. Reciba nuestro sentido pésame.

Madrizzy.
POLÍTICA PORTUGUESA
GRAVES SUCESOS EN LISBOA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL
OTRA NOCHE SANGRIENTA
Lisboa 20 (4 madrugada).

A mis cuartillas de ayer, en que relataba los sangrientos sucesos de la noche anterior, debo añadir algunos detalles.

El comerciante muerto en la plaza de Don Pedro se llamaba D. José María Fernández Braga y tenía establecida una tienda de zapatería y muebles en la Rua do Ouro.

Entre los heridos hay muchas personas conocidas, y entre ellas se cuenta, según se dice, un ex ministro liberal, que fue trasladado a su domicilio.

Las detenciones se han elevado a 225. Es indescribible el aspecto que ayer ha presentado Lisboa.

Las tropas patrullaron por las calles, formando además retenes en los sitios estratégicos.

Puede decirse que la población está tomada militarmente.

Por la Morgue desfilan centenares de personas, contemplando los cadáveres de las víctimas.

El Comité revolucionario ha recorrido las casas de los herederos para enterarse de su estado.

Nuevos disturbios.
A las siete de la noche que ahora termina, los sangrientos sucesos se han reproducido con tristes consecuencias.

Han tenido por base una manifestación de simpatía al republicano Alfonso Costa y han concluido a pedradas y tiros.

Desde la hora indicada notábase desusado movimiento en la plaza de D. Pedro y en las calles inmediatas a la estación de Roctio.

La policía hallábase apostada en los edificios próximos y la multitud tomaba posiciones defensivas en las aceras y en los portales.

Poco después de las siete el comandante de policía dio orden de que se despejara las vías de tránsito e inmediatamente el público empezó a lanzar gritos de protesta.

Como por arte de magia aparecieron en la plaza hasta dos docenas de cartelas, que decían: «Acabemos con los tiranos».

Doce heridos.—150 detenciones.

De los sucesos de esta noche han resultado, por lo que se sepa, doce heridos.

La policía ha practicado unas 150 detenciones. Uno de los presos, jefe republicano de distrito, sacó un revólver, disparando sobre el guardia que le conducía e hirundiéndole en el brazo.

Todos los detenidos están en el fuerte de Moura.

Se han nombrado jueces especiales.

El Rey.—Consejo de ministros.

La entrevista del Presidente del Consejo con el Rey, que llegó por la mañana de Oporto, duró dos horas.

Se asegura que el Sr. Franco pidió el decreto de suspensión de garantías, y que le fue negado.

Poco después se reunió el Consejo, facilitándose la siguiente nota:

Reunido hoy en casa del jefe del Gobierno el Consejo de ministros, se ocupó principalmente de los acontecimientos de anoche y de antes de anoche, de sus causas y de los medios que han de ser puestos en práctica para que termine prontamente el desasosiego en que se ha querido poner a la capital, y del que ya han resultado tan lamentables acontecimientos.

El Gobierno publicará en dictadura algunas medidas a ese respecto, atendiendo principalmente a acabar con las causas y los agentes de la agitación que se ha hecho notar en esta capital, haciéndola extensiva a todo el país con fines de perversa especulación política.

Además de eso, otros medios meramente administrativos serán puestos en práctica para el mismo fin.

Ordenes de detención, registros y cachos.

Como consecuencia de los acuerdos del Consejo de ministros, se han dado terminantes órdenes de prisión, no sólo contra muchos jefes republicanos, sino contra personalidades de los partidos monárquicos.

Además, se han dispuesto numerosos registros domiciliarios.

La policía recorrió las calles de algunos barrios de Lisboa, cateando a cuantas personas parecían sospechosas, y deteniéndolas si llevaban armas.

Al intranquilidad aumentada. Al conocerse los acuerdos del Consejo, se ha producido un gran movimiento de protesta.

REYES Y PRINCIPIES
FOR TELEGRAMA

DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSALES
BERLIN 21. Ha pasado por esta capital, en dirección a Detmold, el Rey de Sajonia.

—Se ha trasladado a su castillo de Blankenburg el duque Juan Alberto, regente de Brunswick.

—El Príncipe Eitel-Friedrich y su augusta esposa, son esperados para fines de este mes en su castillo de Homburg, donde se proponen pasar seis semanas.

—El Kaiser, que se encuentra actualmente en Kiel, ha concedido la gran cruz del Aguila Roja al almirante Hollmann, con motivo de haberse cumplido ya el 50.º aniversario de su ingreso en la marina alemana.

—El Kaiser, que se encuentra actualmente en Kiel, ha concedido la gran cruz del Aguila Roja al almirante Hollmann, con motivo de haberse cumplido ya el 50.º aniversario de su ingreso en la marina alemana.

—El Kaiser, que se encuentra actualmente en Kiel, ha concedido la gran cruz del Aguila Roja al almirante Hollmann, con motivo de haberse cumplido ya el 50.º aniversario de su ingreso en la marina alemana.

—El Kaiser, que se encuentra actualmente en Kiel, ha concedido la gran cruz del Aguila Roja al almirante Hollmann, con motivo de haberse cumplido ya el 50.º aniversario de su ingreso en la marina alemana.

—El Kaiser, que se encuentra actualmente en Kiel, ha concedido la gran cruz del Aguila Roja al almirante Hollmann, con motivo de haberse cumplido ya el 50.º aniversario de su ingreso en la marina alemana.

—El Kaiser, que se encuentra actualmente en Kiel, ha concedido la gran cruz del Aguila Roja al almirante Hollmann, con motivo de haberse cumplido ya el 50.º aniversario de su ingreso en la marina alemana.

—El Kaiser, que se encuentra actualmente en Kiel, ha concedido la gran cruz del Aguila Roja al almirante Hollmann, con motivo de haberse cumplido ya el 50.º aniversario de su ingreso en la marina alemana.

—El Kaiser, que se encuentra actualmente en Kiel, ha concedido la gran cruz del Aguila Roja al almirante Hollmann, con motivo de haberse cumplido ya el 50.º aniversario de su ingreso en la marina alemana.

—El Kaiser, que se encuentra actualmente en Kiel, ha concedido la gran cruz del Aguila Roja al almirante Hollmann, con motivo de haberse cumplido ya el 50.º aniversario de su ingreso en la marina alemana.

—El Kaiser, que se encuentra actualmente en Kiel, ha concedido la gran cruz del Aguila Roja al almirante Hollmann, con motivo de haberse cumplido ya el 50.º aniversario de su ingreso en la marina alemana.

—El Kaiser, que se encuentra actualmente en Kiel, ha concedido la gran cruz del Aguila Roja al almirante Hollmann, con motivo de haberse cumplido ya el 50.º aniversario de su ingreso en la marina alemana.

—El Kaiser, que se encuentra actualmente en Kiel, ha concedido la gran cruz del Aguila Roja al almirante Hollmann, con motivo de haberse cumplido ya el 50.º aniversario de su ingreso en la marina alemana.

—El Kaiser, que se encuentra actualmente en Kiel, ha concedido la gran cruz del Aguila Roja al almirante Hollmann, con motivo de haberse cumplido ya el 50.º aniversario de su ingreso en la marina alemana.

—El Kaiser, que se encuentra actualmente en Kiel, ha concedido la gran cruz del Aguila Roja al almirante Hollmann, con motivo de haberse cumplido ya el 50.º aniversario de su ingreso en la marina alemana.

Vilaki, entretanto, hacia fortuna en América, de donde regresó hace pocos días, encontrándose en la calle con Zeisler.

Esto, creyendo que con el tiempo se habría extinguido el rencor de su rival, fue a su encuentro amistoso.

Pero Vilaki, mostrando gran sorpresa al encontrarlo vivo, recordóle severamente su promesa de matarse.

Zeisler, que también había hecho fortuna y se hallaba en vísperas de contraer matrimonio con una linda joven, a la que amaba apasionadamente, volvió a Vilaki le perdonase la vida, haciéndole ver los lazos que le unían a ella.

Pero todo fue en vano. Vilaki escuchó impasible sus ruegos, apostrofado despectivamente y concluyó por amenazarle con matarlo él, ya que su cobardía le impedía cumplir su palabra por sí mismo.

Ante la inutilidad de sus esfuerzos, Zeisler tomó una resolución suprema: se marchó a su casa, encerrándose en su habitación, y se dispuso a escribir varias cartas de despedida a sus padres y a su prometida, exponiéndoles los motivos de su determinación, disparóse varios tiros en la cabeza.

La indignación contra el implacable Vilaki es enorme.

POLITICA INTERNACIONAL
FOR TELEGRAMA
DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSALES

El Libro Amarillo.
PARIS 21. El libro Amarillo sobre el acuerdo francoespañol será repartido en la Cámara dentro de ocho o diez días.

En él, después de un corto preámbulo, se contendrá el texto íntegro del acuerdo.

Recelos germánicos.
BERLIN 21. Continúa la Prensa alemana comentando el acuerdo francoespañol y sus probables consecuencias.

La Gaceta Universal de Munich dice, entre otras cosas, lo siguiente:

«En puridad de verdad, si Italia no ha imitado al ejemplo de España, ha sido por miedo a sus viejos del Este».

«Luego recuerda que las simpatías de Italia por esta nueva agrupación de Potencias mediterráneas, manifestáronse más visiblemente en Algeciras».

«Los diarios austríacos dedican también al tema, largos artículos».

«La Nueva Prensa Libre de Viena dice: «En caso de un conflicto serio no podrá contar Alemania con el concurso de la Marina italiana»».

«Negociaciones suspendidas»
PARIS 21. Le Petit Parisien publica un despacho de San Petersburgo, en el que se dice que Inglaterra ha suspendido las negociaciones que entablara con Rusia, para establecer un acuerdo sobre los intereses de ambas naciones en el Asia.

«Agrega el citado telegrama que Inglaterra ha querido, con esto, mostrar el disgusto que le ha causado la disolución de la Duma».—R. BLASCO.

ECOS MILITARES
El Ejército Español censura que los diputados y senadores militares no hayan protestado de las frases que los solidarios han lanzado en contra de la unidad nacional.

La Correspondencia Militar contesta cumplidamente al discurso del Sr. Maciá, y defiende con sólidas razones el criterio que en esta cuestión ha defendido la Prensa militar.

Ejército y Armada publica un artículo político desenmascarando al integrista y la Solidaridad.

—Ayer ha salido para Canarias el general Marilegui.

—Se ha dispuesto que los sargentos de Administración Militar y los de la brigada Sanitaria, no necesitan primer depósito pecuniario para contraer matrimonio.

—Han ascendido al empleo inmediato los segundos tenientes de Carabineros señores Malcomado, Vázquez y García Soubire.

—El coronel de Artillería Sr. Aespacocheaga ha sido agraciado con la cruz blanca del Mérito militar.

Alsagak.

SENADO

Viernes 21.

Empieza la sesión a las cuatro menos veinte, presidiendo el general Azorárago.

Ruegos y preguntas.

El general Weyler pide se envíen al Senado todos los antecedentes relacionados con la revisión de inspección pasada a las fuerzas y de las unidades del Ejército.

El Sr. Díaz ordena manifestar que el estado de salud del general Loño le impedirá, seguramente, dedicar su atención a los asuntos de la cartera de Guerra y pide que, con el carácter de interino, se encargue de aquel ministerio el ministro de Marina o el Presidente del Consejo, con objeto de que no sufra retraso el despacho de los asuntos.

Orden del día.

Se aprueban sin discusión los artículos 4.º y 15 del proyecto de ley de Justicia municipal, nuevamente redactados por la Comisión.

El Sr. Díaz dice que se señalará día para la votación definitiva de este proyecto de ley, y los varios dictámenes de la Comisión de Presupuestos, entre ellos el relativo a los Puertos francos de Canarias, se levanta la sesión a las cuatro en punto.

CONGRESO

Viernes 21.

El Sr. Díaz abre la sesión a las cuatro menos diez, con bastante concurrencia en el aula y tribunales.

En el banco azul el Presidente del Consejo y los ministros de Gobernación, Hacienda e Instrucción pública.

Ruegos y preguntas.

El Sr. Jaurés se lamenta de que no se le ha permitido la entrada en el salón de conferencias al Presidente de la Diputación de Barcelona y que en cambio se le permite entrar a otras personas que no son diputados.

El Sr. Jaurés se queja de la interrupción telefónica con Reus y Melilla.

El Sr. Jaurés se queja de la interrupción telefónica con Reus y Melilla.

El Sr. Jaurés se queja de la interrupción telefónica con Reus y Melilla.

El Sr. Jaurés se queja de la interrupción telefónica con Reus y Melilla.

El Sr. Jaurés se queja de la interrupción telefónica con Reus y Melilla.

El Sr. Jaurés se queja de la interrupción telefónica con Reus y Melilla.

El Sr. Jaurés se queja de la interrupción telefónica con Reus y Melilla.

El Sr. Jaurés se queja de la interrupción telefónica con Reus y Melilla.

El Sr. Jaurés se queja de la interrupción telefónica con Reus y Melilla.

El Sr. Jaurés se queja de la interrupción telefónica con Reus y Melilla.

El Sr. Jaurés se queja de la interrupción telefónica con Reus y Melilla.

El Sr. Jaurés se queja de la interrupción telefónica con Reus y Melilla.

El Sr. Jaurés se queja de la interrupción telefónica con Reus y Melilla.

El Sr. Jaurés se queja de la interrupción telefónica con Reus y Melilla.

El Sr. Jaurés se queja de la interrupción telefónica con Reus y Melilla.

El Sr. Jaurés se queja de la interrupción telefónica con Reus y Melilla.

El Sr. Jaurés se queja de la interrupción telefónica con Reus y Melilla.

El Sr. Jaurés se queja de la interrupción telefónica con Reus y Melilla.

El Sr. Jaurés se queja de la interrupción telefónica con Reus y Melilla.

El Sr. Jaurés se queja de la interrupción telefónica con Reus y Melilla.

El Sr. Jaurés se queja de la interrupción telefónica con Reus y Melilla.

El Sr. Jaurés se queja de la interrupción telefónica con Reus y Melilla.

El Sr. Jaurés se queja de la interrupción telefónica con Reus y Melilla.

El Sr. Jaurés se queja de la interrupción telefónica con Reus y Melilla.

El Sr. Jaurés se queja de la interrupción telefónica con Reus y Melilla.

El Sr. Jaurés se queja de la interrupción telefónica con Reus y Melilla.

El Sr. Jaurés se queja de la interrupción telefónica con Reus y Melilla.

El Sr. Jaurés se queja de la interrupción telefónica con Reus y Melilla.

El Sr. Jaurés se queja de la interrupción telefónica con Reus y Melilla.

El Sr. Jaurés se queja de la interrupción telefónica con Reus y Melilla.

Hay un principio que dice: es nacional todo lo común.

De por ejemplo, no puede haber más que un Código mercantil y un Código penal; pero no puede ser igual para todos lo que afecta al Derecho civil.

El derecho consuetudinario es el que más ayoja esta doctrina.

Discurso acerca de lo que puede ser común, y atuce con las Provincias Vascongadas tienen muchas cosas comunes, y sólo una tiene derecho especial.

Habla del separatismo en Cataluña, manifestando que los separatistas son enemigos de los solidarios.

Se ha hablado de la pérdida de las Colonias, y expone la diferencia que hay entre colonia y región.

La pérdida de las colonias no desintegró a España.

Esta doctrina de las colonias quedó dilucidada con la guerra de secesión de los Estados de la América del Norte y del Sur.

No me atrevo a decir que el regionalismo no quepa dentro del actual régimen, desde el momento que existe en Europa un Imperio federal.

Y entiéndase que cuando hablo de régimen, no sólo me refiero al poder real, sino principalmente a los dos partidos turnantes que son consustanciales con el régimen.

Este debate ha servido, por lo menos, para saber que existe este problema nuevo; pero no para resolverlo.

Ya sé que me miran los regionalistas que ellos no han venido a dar a conocer la existencia del problema, sino a resolverlo; pero yo les diré que ya habrán hecho bastante por ahora con dar la voz de alerta y decir: "Tenedis que resolver esta cuestión".

Si se da por resuelto con lo existente, también subirán a qué atenerse.

Para fijar el criterio de la minoría republicana recuerda que en una ocasión ya el partido republicano progresista declaró que ni era federal ni unitario.

Cuando se hizo la actual división por provincias se partió de las regiones.

Opina que debe concederse la autonomía administrativa de lo común a las regiones que hoy tengan personalidad, y téngase en cuenta que, como dijo el Sr. Salmerón, Cataluña pide lo mismo para todas las regiones de España.

El Sr. Maura: Gran expectación en la Cámara.

No he intervenido hasta ahora porque no debía hablar durante la pelea.

Nosotros tenemos la misión de someter todas las pasiones al deber.

Vengo a pedir la cooperación de todos los lados de la Cámara, y creo que tengo derecho a pedir, porque yo no he provocado esta problema.

Lamento la ausencia de los liberales y republicanos en el Parlamento.

Recuerda que siempre ha dicho que el derecho electoral es el derecho de gentes de los partidos.

En nombre del Gobierno requiere al partido liberal para que venga.

Cuando llegó el partido conservador al Poder no se malograba ninguna energía del partido liberal.

La vida del Gobierno ha sido intensa en la política interior, y quizás más en la política exterior.

Debate que no se habla nada de la enseñanza en el Mensaje, lo cual no significa que no exista el problema, sino que hay que tratarle de tal modo, que hay que volverle del revés.

El Estado en la enseñanza ni puede estar solo ni ausente.

Promete abordar ese difícil problema.

También se ha dicho que en el Mensaje no se habla de las cuestiones político-religiosas.

Se cumplió en este problema lo que yo os dije desde la oposición: que nuestra misión era la equidistancia.

Recuerda las tres es órdenes sobre el matrimonio civil: este Gobierno de go de la del coude de Romanones y ningún senador ni diputado se han acordado de esas disposiciones.

Este es un problema viejo, que hoy ha cambiado de aspecto por la diferente manera de nombrarse la autoridad que va de abajo a arriba, y el catolicismo tiene que ejercerse sobre las muchelumbes, y admitir todas las propagandas hasta los líderes del Código civil.

Afirma que los obispos están, con él.

La política debe ser oportuna y por eso el Mensaje habla lo que habla y calla lo que calla.

Yo quiero hablar con un espíritu de amplitud grandísima.

Os voy a hablar como hablan los hermanos.

No soy vuestro enemigo porque sé que no os habeis juntado por maquinaciones malvadas.

Nosotros tenéis una fuerza respetable: queréis hacer las cosas que yo quiero hacer; tendréis que ser mis colaboradores aunque no queráis; pero nos obliga el punto de tangencia en que coincidimos a discutir fraternalmente.

Rechazais la nota de egoísmo diciendo que pedis para España entera. Y yo os digo que treis al fracaso, si no intentais una obra nacional.

Podis reformas, y quién ha de hacerlas sino el Parlamento.

Cataluña, como Galicia, no hará nada por sí sola, sino lo que quieran las Cortes.

Cuando el Sr. Salmerón ha dicho que Cataluña tenía resuelto lo que habría de hacer, amenaza con ir a las retóricas más fáciles de hacer que de llevar a la práctica. (Risas.)

Añade que harían propaganda en las demás regiones, y esto no basta; porque las demás regiones discutirán en las Cortes.

A mí no me ocurrió lo que a otros, cuando hablaba el Sr. Salmerón de Castilla, porque con idéntica que se hallaba impregnado del espíritu, del vaho que ha respirado con la propaganda. Todos sabemos el trabajo que cuesta eliminar lo que no es asimilable.

Pinta como y de dónde salieron los héroes que fueron el apoyo de la Alhambra a los árabes. Y no sería por imposición del régimen. (Grandes aplausos de la mayoría.)

Y de las llanuras de Castilla salieron los que dieron las leyes de Indias.

Esto sé que ha de impresionar a parte de vosotros.

El Sr. Vallés y Ribot: A todos. (La mayoría repite: A todos. El Sr. Soriano dice: Nadia ha dicho nada, y la mayoría se le echa encima, gritando furiosamente: Fuera, fuera. Gran confusión.)

El Sr. Maura, en los párrafos elocuentes con que ha cantado a Castilla, es aplaudidísimo por la mayoría.

No puede prometer nada a lo que el señor Salmerón pidió para el Sr. Maciá, porque en ese pleito no ha intervenido el Gobierno. Han mediado cartas entre el Sr. Maciá y sus compañeros de Cuerpo, a los que llama hermanos, y lo que haya de hacerse se hará sin menoscabo al derecho de los hermanos.

La Solidaridad no debe dejar de ser lo que es: un grupo que viene a protestar de lo que debe ser reformado y a pedir lo que debe ser concedido.

Vosotros tenéis todavía el perfume de vuestra victoria electoral.

Hace un paralelo entre la situación de los candidatos solidarios y los conservadores en el momento de la lucha electoral.

Queda cancelado todo lo que pueda ser molesto como consecuencia de vuestras propagandas.

Estáis en un error si creéis que sois una aristocracia parlamentaria; porque yo os pregunto: ¿es que el representante parlamentario es menos legítima que la vuestra?

Yo no os niego que hay hasta regiones enteras en que la ausencia del ciudadano ha dejado el campo libre al cacique.

Pero esto es porque no hay voluntad en el Cuerpo electoral, que donde la hay viene el legítimo representante, y si no viene, el que trae el acto, no la trae en condiciones de que pase.

Pero nosotros queremos poner remedio a esas cosas, que yo confieso que existen, y sólo con lo que acabo de decirlos, tenéis ya el remedio en estado potencial.

El partido conservador gobierna con una voluntad nacional que nadie puede dudar.

Desde que vino a la vida parlamentaria he combatido con vehemencia el statu quo, y lo mismo se hace en el actual discurso de la Corona.

Recuerda lo que hizo en el ministerio de Ultramar, que a los pocos días de ejercer aquel cargo había sacado de su retretamiento al partido autonomista.

Se ha hablado de la pérdida de las Colonias, y yo os pregunto ¿en dónde estáis señores solidarios cuando la nación me indica como el causante de la guerra por aquellas reformas que desde aquel ministerio hice?

Queréis hacer una Solidaridad, el monopolio de la fecundidad y de la esperanza, y no podéis ser fecundos sino constituir un partido.

Recuerda que el partido conservador acabó la guerra civil después de la Revolución, y que las guerras civiles son las causantes de nuestro atraso.

No recordáis todo lo que se ha hecho en punto a Tratados de comercio y a presupuestos, cuando solo se ocupaba de estas cosas un grupo de políticos, acudidos por Garmazo, y en cual tuvo la honra de contar?

Los escafos quedaban desiertos; los diputados abandonaban la Cámara, y los diputados catalanes no salían de ella, porque no se tomaban molestias de venir. (Grandes aplausos y risas.)

¿Qué tiene que ver el régimen para el sistema de gobernar? Lo que hace la es que los partidos gobiernen, y que quieran gobernar con arreglo a las necesidades del país.

Dice que España es esencialmente monárquica.

Los que en Cataluña vivían en 1873 saben lo que es la ausencia del Rey.

No se explica que los conservadores que integran, que forman parte de la Solidaridad muestren desvío hacia la Monarquía.

Empieza a tratar del programa mínimo.

El apellido materno número no me gusta. Si hay pena capital para el que gobierna, también debe haberla para los que lanzan a su país sin decir hasta dónde han de llegar.

De mínimo, nada. Hay que saberlo todo. Yo no concibo gobernar pactando. Nosotros marchamos según la ley de nuestra convicción. Oír no es pactar. (Aplausos.)

Vuestra enmienda es vaga y no la entiendo.

Yo sé dónde voy, pero no dónde vais vosotros.

Lee la enmienda y la combate, porque dice que no la entiende.

Reconociendo la personalidad a la región. No lo entiendo, ni creo que vosotros tampoco, ó que no lo que es a decir. Pero yo os voy a decir cómo pienso. (Aplausos.)

Cuando se trata de una personalidad política ó jurídica, lo de personalidad no es una afirmación, es un interrogante. Hay que fijar la sustancia.

¿Queréis personalidad para ensanchar y engrandecer la vida local?

La tendréis tan grande como la queráis.

¿Queréis la personalidad para atender contra la Patria? Nunca, no tendréis nada.

Mientras yo aliente me opondré con toda energía. (Aplausos calorosos.)

Si la vida de un hijo dependiera de que yo contribuyera a la desintegración de la Patria, le dejaría morir. (Frenéticos aplausos.)

Al Estado corresponde fijar la personalidad local.

Cuanto más vigorosas son las personalidades locales, más se vigoriza el Estado.

Las regiones traen un motivo más para fortalecer la soberanía.

Dice a los solidarios que son inoportunos, porque Euzkadi apenas está en la convalecencia de las desdichas pasadas.

Atiende al proyecto de Administración local, y le pide que traigan por escrito las ampliaciones a la vida municipal.

No encontrará el Sr. Canalejas ningún retroceso en la autonomía; pero el Municipio debe quedar supeditado a la soberanía de la nación.

No es posible que rechace el Sr. Mella que los alcaldes sean delegados del poder central.

Lo peor que tenemos es la historia del siglo pasado, porque tan pronto como los alcaldes sean delegados del gobernador, se da paso al caciquismo.

Respecto a las regiones dice que la Gaceta no puede crear Cuerpos vivos; pero que desea que se creen muchos de esos Cuerpos regionales, que sobre ellos tendrán que traer sanciones los Gobiernos.

Transformamos radicalmente las Diputaciones. Todo lo relativo a la región lo discutiremos.

El final de vuestra enmienda no es nuevo, porque está dentro del derecho de petición.

Voy a hablar de la ley de Jurisdicciones por cortésia. En esto hay otra leyenda.

El Gobierno hará en esto todo lo que convenga al interés público, sin dificultad ninguna.

Recordad en qué tálamo nació la ley de Jurisdicciones.

El partido conservador gobernó sin suspensión de las garantías, y sin ley de Jurisdicciones y conservó el orden en Barcelona.

Recordad el viaje del Rey a Barcelona. Habla de los antecedentes que dieron motivo a la ley de Jurisdicciones.

Yo voté la ley haciendo un sacrificio, ley a que llamé aparato ortopédico.

Si la ley me hubiera gustado, no habría sacrificio.

La ley no existiría si yo hubiera tenido que hacerla; pero existe, y os digo que tengo derecho a que me dejéis gobernar, derecho a la confianza de Cataluña, y que no puedo quitar las cimbras antes de terminar los arcos.

Y no he de decir más sobre la ley de Jurisdicciones.

Nosotros seguiremos nuestro camino, mucho mejor en vuestra compañía, pero es preciso que todos sepamos adónde vamos.

El partido conservador cuenta con muchas confianzas y con muchas responsabilidades; pero nadie podrá pedirle que haga más de lo que puede hacer, que será mucho si le ayudáis; menos si le hostigáis; pero que cumpláis con los deberes de su conciencia y las demandas de la justicia.

Grandes aplausos. La mayoría le felicita calorosamente.

Se pregunta si se prorrogará la sesión y se mueve a contrario el Sr. Salmerón.

El Presidente del Consejo propone que se vote hoy el Mensaje y hable el Sr. Salmerón mañana.

El Sr. Salmerón le deja al arbitrio del Presidente de la Cámara.

Este suspende el debate y levanta la sesión a las siete y veinte.

SOCIEDAD BENÉFICA

La Equitativa de los Estados Unidos del Brasil, que acaba de fundar una sucursal para España, en la calle de Alcalá, 12, es, entre todas las Sociedades análogas, la que mejor cumple el fin altruista del seguro. Fue creada por eminentes personalidades brasileñas que no se propusieron realizar una empresa financiera, sino una institución conforme a las más puras doctrinas de la Economía Política; ni tiene accionistas; los mismos asegurados se reparten anualmente los beneficios.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

Lea usted en «El Cuento Semanal» El Tesoro del Castillo, por Colombine.

EL MOVIMIENTO VITICOLA

Desórdenes en Francia.

(POR TELEGRAMA)

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

EN NARBONA Y MONTPELLIER

Nuevos desórdenes.—Muertos y heridos.

PARIS 21. Despachos llegados esta madrugada dan cuenta de que ayer por la tarde registráronse en Narbona numerosos disturbios.

Numerosos grupos intentaron repetir las agresiones de la noche anterior, y al acudir las tropas, las agredieron a tiros y pedradas. Muriéronse las colisiones y hubo que lamentar, a causa de ellas, cuatro muertos y once heridos.

A la misma hora celebrábase una manifestación en Montpellier.

Varios grupos atacaron la prefectura, tratando de forzar sus puertas.

Un comisario y un agente que se opusieron, fueron apaleados con ensañamiento.

Clemenceau.—¿Prefecto herido?

PARIS 21. El Presidente del Consejo, Clemenceau, ha conferenciado con sus compañeros de Gobierno sobre la situación de Narbona.

Circula el rumor de que en los últimos sucesos ha recibido heridas el prefecto del Aude.

¿Coronel que dimite?

PARIS 21. L'Echo publica una noticia que está siendo muy comentada.

Dice, con referencias a informes enviados por su correspondiente en Narbona, que el coronel del 139.º regimiento de Infantería, impresionado por el espectáculo de la lucha entre el pueblo y el Ejército, desgrasó su kepis, dimitiendo delante de sus soldados.

Le Matin confirma el caso, diciendo, por su parte, que ha causado en Narbona mucha impresión.

Charcos de sangre.—Letrero sedicioso.

PARIS 21. Llegan noticias fragmentarias sin filiación, de los sucesos ocurridos ayer en Narbona, Montpellier, Perpignan, Beziers y otras ciudades meridionales.

Resulta imposible reconstruir los hechos, y por eso se telegrafía los detalles que se reciben, siguiendo su orden cronológico.

En Narbona, después de la lucha sostenida por el pueblo y las tropas en la plaza de la Alcaldía, quedaron, formando grupo siniestro, varias víctimas.

Retiradas por la Cruz Roja, vióse que en distintos sitios había varios charcos de sangre.

Una mano desconocida colocó sobre uno de los charcos un cartel, en que se leía: «Aquí hay sangre de las víctimas del 139.º de Infantería. ¡Mueran Clemenceau y Picquart!»

Contra los coraceros.

El odio de la población de Narbona contra los coraceros ha sido causa, en parte, de la repetición de los sucesos.

La lucha entre los citados soldados y el pueblo siguió en orden cronológico.

Cuando los coraceros, en lluvia espesa, toda clase de proyectiles.

Cuando, derribados de los caballos, midieron el suelo con sus cuerpos, fueron apaleados bárbaramente.

El ministro de la Guerra ha dispuesto, por telegrama, que dicho regimiento de Caballería abandone hoy a Narbona.

En Montpellier.

PARIS 21. Anoche se reprodujeron los desórdenes en Montpellier.

A la una de la madrugada, fuertes columnas de manifestantes se dirigieron contra el Palacio de Justicia.

Los dragones cargaron sobre la multitud, dispersándola.

Muchas mujeres fueron derribadas y pateadas por los caballos.

Los grupos, reñechos, construyeron barricadas y desde ellas hicieron fuego contra los soldados.

La lucha, entre ambas partes, duró largo rato.

Hay que lamentar numerosos heridos, tanto civiles como militares.

Un teniente de dragones sufrió heridas muy graves.

Los soldados echaron pie a tierra en la plaza de la Prefectura, y arrojando una lluvia de proyectiles, dedicáronse a destruir las barricadas.

Al amanecer retiróse el pueblo; pero sigue el pánico y son de temer nuevos desórdenes.

Los grupos, no explícitamente semejante a los anteriores, hubieron en todas direcciones, los señores del mayor pánico.

En el suelo quedaron, revolotzando en su sangre, varias personas moribundas.

Un niño, con las piernas atravesadas, lanzaba, caído en primer término, gritos lastimeros.

Muchos heridos, desangrándose, corrían como locos, hasta caer desfallecidos en mitad de la calle.

Algunos no se enteraron de que habían recibido balazos hasta que llegaron a sus casas.

Un cuarto de hora después, los camilleros de la Cruz Roja recogieron a los muertos y moribundos.

En el lugar de la tragedia quedaron enormes charcos de sangre.

REGIMIENTO AMOTINADO

La primera noticia.

PARIS 21. (Urgente.) Circula el rumor de que se ha amotinado en Adge un regimiento de infantería.

La noticia no está aun comprobada.—Ricardo Blasco.

Confirmación.

PARIS 21. (Urgente.) En estos momentos se voceaba por los bulevares una edición extraordinaria de La Liberté.

Anuncia, confir

Difícilmente pueden los guardias y ujieres imponer el orden.

Todo el mundo comenta con sorpresa dolorosa las noticias del Mediodía.

La sesión será de hoy, muy interesante, y resulta imposible hacer pronósticos.—RICARDO BLASCO.

PARIS 21. Circulase difícilmente por el salón de la Paz.

Invidio multitud de políticos y periodistas, que discuten animadamente la situación.

En sus comentarios se mezcla la pasión política a la impresión de asombro causada por las noticias de hoy.

Los numerosos enemigos del Gobierno aprovechan lo que ocurre para combatirle.

Sin embargo, son muchos los diputados que dicen ser preciso apoyar a Clemenceau; para que, contando con la confianza del país, pueda respetar la ley.

Algunos pessimistas sostienen que el Gobierno actual podrá difícilmente hacer volver los meridionales a la legalidad.

Quiere carta blanca.

PARIS 21. Al entrar en la Cámara, varios periodistas abordaron a M. Clemenceau.

Estos le dijo que se halla dispuesto a pedir un voto de confianza.

«No aceptaré—añadió—ninguna orden del día.»

«O la Cámara derribará al Ministerio o me concederá carta blanca para poner fin a la rebelión.»—R. BLASCO.

Empieza la sesión.

PARIS 21. El presidente de la Cámara, Brisson, abre la sesión a las dos y media de la tarde.

Hace un calor sofocante.

La Cámara está muy agitada, y tanto en ella como en las tribunas reina gran expectación.

«Brisson dice que ha recibido tres demandas de interpellación de otros tantos miembros de la Cámara.»

«E. los señores Ailly, Brousse y Leroy Beaulieu. Clemenceau se levanta y dice:»

«Estoy a la disposición de la Cámara para darla cuenta de las noticias que tengo acerca de los sucesos de Narbona, Montpellier, Beziers y Aude.»

«Una vez que los narre, podrá comenzar la interpellación.»

La Cámara accede.

Informes oficiales.

PARIS 21. M. Clemenceau ha dado lectura al informe del prefecto de Narbona, y dice que la población odiaba a los caraceros y a los gendarmes, a causa de la participación que han tenido en la prisión de Ferroul.

«Estas prevenciones de los paisanos hacia los caraceros, están injustificadas; pero apesar de eso, Clemenceau, a petición del prefecto, ha consentido en que se retiren los comandos, sustituyéndolos en las patrullas, soldados de Infantería.»

«Los agentes de policía fueron tratados con verdadero salvajismo.»

«Uno de ellos fue arrojado al canal.»

«Varios de sus compañeros trataron de socorrerle, pero la multitud se opuso.»

«Los soldados dispararon, a pesar de las órdenes de los oficiales.»

«Resultaron cuatro personas muertas.»

«Este acto impresionó a la multitud, cambiando el aspecto de las cosas.»

«Todo quedó en medio del mayor orden.»

«Narbona ha quedado tranquila, y así ha continuado.»

«Estos informes oficiales de que dió lectura Clemenceau, dicen que fueron seis oficiales y cincuenta y seis soldados los heridos.»

Los informes de Montpellier.

El Presidente sigue leyendo informes oficiales.

Dice que el prefecto de Montpellier le comunicó que hay varios heridos leves.

Tiene que la manifestación se repita esta tarde.

«En Perpignan, la Prefectura no estaba custodiada, y fue puesta fuego por cuatro ladrones.»

«La multitud se opuso a que los bomberos llegasen hasta el lugar del incendio, para sofocarle.»

«Aquí han resultado dos soldados heridos.»

Lo del regimiento.

El Presidente del Consejo reconoce que el suceso más doloroso ha sido la sublevación del 17.º de línea.

Habiasele hecho partir con dificultad de Beziers.

Dice que en Aude la multitud forzó las puertas del cuartel, consiguiendo arrastrar tras ellas a trescientos soldados, sin oficiales ni suboficiales.

«Los soldados declararon que iban a Narbona a matar a Clemenceau y a sus ministros.»

«Añade que en Beziers los amotinados se han instalado frente a un cuartel, donde sólo hay varios gendarmes y el 81.º de Infantería.»

«Han nombrado delegados para formular reivindicaciones.»

«El Gobierno no ha dudado, pues piensa que la mayor desgracia sería capitular con los dadesca rebeldes. (Vivos aplausos en la izquierda.)»

«He sido contestado que los soldados deben ponerse a disposición del general, que les les dará en cuenta su suspensión.»

«El Gobierno ha rehusado prometer que no serían aplicados castigos individuales.»

«La justicia seguirá su curso.»

«Solo se ha prometido clemencia en el caso de que exista la suspensión.»

«A eso los soldados se han manifestado que ellos querían quedarse en Beziers, y entrar en el mismo cuartel que el 81.º de línea.»

«No son desertores, sino soldados amotinados que acampan aún en la plaza de Beziers.»

«Se han dictado medidas para que vaya el general Baillouf que manda el Cuerpo de Ejército.»

«Las órdenes no han podido ser ejecutadas enseguida a causa de estar la vía férrea cortada por dos sitios.»

Resumen de Clemenceau.

«Te aquí el relato fiel de los hechos.»

«El Gobierno aguarda la interpellación.»

«Si es preciso continuaremos nuestra obra represiva; pero necesitamos la confianza de la Cámara.»

«Si no la tenemos, no podemos continuar nuestra obra.»

«Queremos asegurar, en vuestro nombre, el respeto a las leyes y a la República.»

(Aplausos en la izquierda y centro. Rumores en los socialistas y derecha.)

La interpellación de Ailly.

Ocupa la tribuna M. Ailly, que desarrolla su interpellación, haciendo un largo discurso, frecuentemente interrumpido por la derecha y centro, y aplaudido por los socialistas.

«Opone a los informes de los prefectos otros suyos particulares, según los cuales, las tropas se dispersaron sin avisar, intencionalmente, y para divertirlos. (Rumores prolongados.)»

«Clemenceau protesta indignado, y el general Picquart lo mismo.»

Ailly atribuye los motines al envío de las tropas.

Termina pidiendo al Gobierno que ponga al ex alcalde de Narbona, Ferroul, en libertad provisional, para restablecer el orden, diciendo que el motivo de hoy puede ser la revolución de mañana.

Varios incidentes.

Durante el discurso de Ailly se cruzan injurias entre los socialistas y los radicales.

«Los socialistas gritan:»

«¡Sois una mayoría de falsificadores!»

«Varios diputados se amenazan, estando a punto de llegar a las manos.»

Tienen que intervenir los ujieres.

Brousse reprocha al Gobierno el no haber sabido hacer nada, ni previsto nada.

Hace un discurso muy violento sobre la impunidad de que gozan los falsificadores de vino.

Termina diciendo a Clemenceau:»

«Vuestro nombre será sinónimo de muertes y sangre!»

«El Presidente le llama al orden.»

La hora orca.

M. Levy Braultien hace un discurso enigmático sobre el interior.

El progresista M. Beuvist habla también, siendo poco escuchado su discurso.

Interviene también el socialista M. Laffrey, que es aplaudido por las izquierdas.

Dice que va a partir a Beziers para suplicar a los soldados que vuelvan a la disciplina.

El reaccionario M. Ramel pide se aplique la ley a los falsificadores como a todos, y la pacificación será un hecho.

M. Millerand, radical socialista, habla, dirigiendo duros ataques a Clemenceau, diciéndole que no puede cambiar las responsabilidades y decir que si obtiene la confianza seguirá la represión en nombre del partido republicano.

«Acusa a Clemenceau de ser imprevisor, diciéndole que después de un año de gobierno nada ha hecho.»

«Su sistema de gobernar sólo conduce a la impotencia y a la anarquía.»

«Sigue atacando al Ministerio y habla de sustituirle por otro nuevo.»

«De varios lados gritan: «El vuestro entusiasmo!»»

«Termina diciendo que el no da su confianza al Gobierno.»

Dura vez Clemenceau.

Vuelve a hablar el Presidente del Consejo, recordando que es el momento culminante del debate.

«Intercede en su rectificación frases de Millerand irónicamente, y responde punto por punto a sus críticas y acusaciones.»

«Añade que al defendiendo un Gobierno del que formaba parte Millerand.»

«Si me arrojan los cadáveres a la cabeza, ¡tenedlos por vuestra parte!»

«Termina diciendo:»

«Unos me reprochan de imprevisión, otros de brutalidad en la represión.»

«Si somos, amigos, sabemos, por lo menos, aceptar las responsabilidades.»

«Si la Cámara nos rehusa su confianza, sólo nos queda abandonar el Poder.»

«Si sepa inquietudes por ello, puedo anunciaros la buena nueva de que el nuevo Gobierno está dispuesto. (Vivos aplausos.)»

«Lee un telegrama que acaba de recibir, en el que se le comunica que el general Baillouf ha llegado sólo a Beziers y encerrado a los soldados amotinados en su cuartel. (Grandes aplausos.)»

Habla Jaures.

Interviene en el debate el socialista Jaures.

Hace un discurso elocuente, diciendo que rehusa entregar su confianza al Gobierno, y hace alusiones, que son muy aplaudidas, a la ambición de Millerand.

Triunfo del Gobierno.

Pónese a votación la orden del día de Reinando, aceptada por el Gobierno, y que dice: «La Cámara, con confianza en el Gobierno para asegurar el respeto a la ley y apresurar la pacificación, pasa a otro asunto.»

Es adoptada por 327 votos contra 223.—R. BLASCO.

Anuncio de sucesos.

PARIS 22. A la puerta de la Cámara ha manifestado M. Pélisse, diputado del Mediodía, que había recibido un telegrama diciéndole que en los cuarteles de Montpellier había orden; pero que en el puente de bifurcación del camino de hierro de Lodere a Beziers, la multitud se agrupaba, impidiendo el paso de trenes que llevan tropas a Beziers.—R. BLASCO.

FANTASIA

El acreditado banquero D. Julián González, dueño del elegante establecimiento de Caballero de Gracia, 15, ha recibido para la próxima estación un espléndido surtido en «out-outs», sombrillas y abanicos de gran fantasía.

ACADEMIAS MILITARES

INFANTERIA

TOLEDO 20. Hoy han sido aprobados en el segundo ejercicio.

D. Remigio Bará Alagorri, D. Juan Pral Rodríguez, D. Manuel García Martínez, don Francisco Buzón Llavés, D. Francisco Pérez Vellida, D. Luis Algar Fernández, D. Ernesto Sella Rivas, D. José Eguita Chinchilla, D. Apolinario Stenz de Buruaga, D. Federico Moreno Torroza, D. Jesús Lerdo Tostes, don Angel Pereira Renda, D. Mario Laxaride Aramburo, D. Federico Vassallo Fernández, D. Leopoldo Dionisio López, D. Julián Solana Casteja, D. Antonio Jiménez, D. Gustavo Cortés Fernández, D. Rafael Celar Garrido, D. José Bayón Echeogoyen, D. Jenaro Patrio ASENSIO ALDO, D. Víctor Dávila Arcondo, D. Francisco Reina Cantín, D. José Cebría Torrent, D. Carlos Letamendia Monza, D. Luis Benae Aldajosa, D. Teodomiro González y D. Luis Almansa Diaz.

Hoy han terminado los exámenes de segundo ejercicio.

INGENIEROS

GUADALAJARA 20. Aprobados hoy en el segundo ejercicio.

D. Juan Herrera Montenegro y D. Ricardo Pérez Pérez.

Tercer ejercicio.

D. Joaquín Cantarell Bordaiba y D. Augusto Miranda Maristany.

DON JOSE LA BASTIDA

Una nueva y terrible desgracia aflige en estos momentos al Sr. Moret.

Ayer mañana, a las nueve y media, ha fallecido en esta corte su hijo político D. José La Bastida, persona sumamente querida por cuantos en vida le trataron.

El finado era abogado, y desempeñó los cargos de gobernador de Zaragoza, secretario del Congreso y fiscal del Tribunal de Cuentas.

Su muerte será generalmente sentida, no solo entre los políticos, sino también entre aquellas personas de la buena sociedad y ajenas de la política.

Recien su distinguida viuda, doña Mercedes Moret, la expresión de nuestro más sentido pésame, que hacemos extensivo a persona tan ilustre como el jefe del partido liberal, que en tan corto espacio de tiempo ha sufrido pérdidas tan irreparables.

EN LA EXPOSICIÓN DE INDUSTRIAS

Fiesta nocturna

Anteanoche celebróse en el recinto de la Exposición la primera de las fiestas nocturnas, organizadas por los iniciadores de esta clase.

La orquesta de la Sociedad de Concertos, dirigida por el maestro Villa, interpretó en la rotunda del Palacio un programa escogidísimo.

Para celebrar este nuevo despertar del Madrid de los Jardines del Buen Retiro, de los que indudablemente ha de ser una condición de esplendoro cierto y madriñero, reuníronse en torno de una bien servida mesa, representantes ilustres de la Prensa como Francisco Rodríguez, Vicenti, Paris Mencheta, marqués de Valdeleñas, Soldevilla, Domingo Blanco, Gabriel España, Brousse y D. Torcato Luca de Teña, entre otros que no recordamos, bajo la presidencia del finado Sr. Ormaiztegui, de la Exposición, que hoy admira a todos. D. Alberto Aguirera, que se unió a su lado a los Sres. Maltrán, Bellido y Muriel.

Al terminar el banquete, el secretario de la Comisión ejecutiva, Sr. Lorenzo Coria, dió las gracias a la Prensa por su valiosa cooperación en beneficio del certamen.

Cesmos que, dada la espléndida del alumbrado, la hermosura del sitio y el lujo de la instalación, se publicó un madriñero que ventaría la Exposición, por la noche, en ameno lugar de tertulias.

Los Reyes en La Granja

San Ildefonso 20. Los Reyes hicieron su vida ríhilaria.

«Han llegado algunas familias que se proponen pasar aquí la temporada de verano, entre ellas las del pintor Sorolla y marqués de Haro.»

«Se espera en breve a la marquesa de Squilache.»

«El Rey irá el sábado a Madrid.»

«Presidirá el Consejo de ministros, recibirá en audiencia al embajador de Francia, para que le presente sus credenciales, y sancionará varias leyes que han sido votadas por el Senado.»

«El Príncipe de Asturias ha pasado en coche de mulas.»

«Los Reyes fusionen, en automóvil, hasta la Venta de los Mosquitos.»

El Rey jugando al golf.—«iclista herido.»—Inauguración.

SAN ILDEFONSO 21. A las ocho de la mañana salió el Rey con su acompañamiento de costumbre y el duque de Santo Mauro, que llegó a las diez y media.

«El Rey fue a jugar al golf, regresando temprano por amenazar tormenta.»

«Esta estallo poco después de regresar la comitiva a Palacio, refrescando bastante la atmósfera.»

«Un ciclista militar que seguía al automóvil del Rey tomó tan rápidamente una curva próxima a la salida, que fue a chocar violentamente contra una puerta de hierro, produciéndose una herida en la cabeza que por fortuna no ofrece gravedad.»

«La máquina que montaba el ciclista quedó destruida.»

«Ha llegado en automóvil el conde de San Román, que almuerza hoy en Palacio.»

«Mañana se inaugurará el Tirol de Plechón.»

BOLSA

MADRID

COTIZACIONES DIA 20 DIA 21

VALORES DEL ESTADO

Interior.

Fin corriente... 83 90 82 90

Deuda flotante... 83 90 82 90

Serie F. de 50000 ptas. nomina... 82 90 82 70

F. de 25000... 82 90 82 70

D. de 12500... 82 90 82 70

C. de 5000... 82 90 82 70

B. de 2500... 82 90 82 70

A. de 500... 82 90 82 70

G. y H. de 100 y 200... 83 85

En diferentes series... 83 95 83 75

Amortizable.

Serie F. de 50000 ptas. nomina... 100 75 100 70

F. de 25000... 100 75 100 70

C. de 5000... 100 85 100 65

B. de 2500... 100 85 100 65

A. de 500... 100 85 100 65

En diferentes series... 100 90 100 65

Obligaciones del Tesoro.

Serie A. de 500 pesetas... 100 60

B. de 5000... 100 60

Otros valores.

Oblig. Hipotecarias 4 por 100... 101 40 101 30

Oblig. Hipotecarias 3 por 100... 101 30 101 20

Oblig. Hipotecarias 2 por 100... 101 20 101 10

Oblig. Hipotecarias 1 por 100... 101 10 101 00

Oblig. Hipotecarias 0 por 100... 101 00 101 00

Oblig. Hipotecarias 0 por 100... 101 00 101 00

Oblig. Hipotecarias 0 por 100... 101 00 101 00

Oblig. Hipotecarias 0 por 100... 101 00 101 00

Oblig. Hipotecarias 0 por 100... 101 00 101 00

Oblig. Hipotecarias 0 por 100... 101 00 101 00

Oblig. Hipotecarias 0 por 100... 101 00 101 00

Oblig. Hipotecarias 0 por 100... 101 00 101 00

Oblig. Hipotecarias 0 por 100... 101 00 101 00

Oblig. Hipotecarias 0 por 100... 101 00 101 00

Oblig. Hipotecarias 0 por 100... 101 00 101 00

Oblig. Hipotecarias 0 por 100... 101 00 101 00

Oblig. Hipotecarias 0 por 100... 101 00 101 00

Oblig. Hipotecarias 0 por 100... 101 00 101 00

Oblig. Hipotecarias 0 por 100... 101 00 101 00

Oblig. Hipotecarias 0 por 100... 101 00 101 00

Oblig. Hipotecarias 0 por 100... 101 00 101 00

Oblig. Hipotecarias 0 por 100... 101 00 101 00

Oblig. Hipotecarias 0 por 100... 101 00 101 00

Oblig. Hipotecarias 0 por 100... 101 00 101 00

Oblig. Hipotecarias 0 por 100... 101 00 101 00

Oblig. Hipotecarias 0 por 100... 101 00 101 00

Oblig. Hipotecarias 0 por 100... 101 00 101 00

Oblig. Hipotecarias 0 por 100... 101 00 101 00

Oblig. Hipotecarias 0 por 100... 101 00 101 00

Oblig. Hipotecarias 0 por 100... 101 00 101 00

Oblig. Hipotecarias 0 por 100... 101 00 101 00

Oblig. Hipotecarias 0 por 100... 101 00 101 00

Oblig. Hipotecarias 0 por 100... 101 00 101 00

Oblig. Hipotecarias 0 por 100... 101 00 101 00

Oblig. Hipotecarias 0 por 100... 101 00 101 00

Oblig. Hipotecarias 0 por 100... 101 00 101 00

Oblig. Hipotecarias 0 por 100... 101 00 101 00

Oblig. Hipotecarias 0 por 100... 101 00 101 00

nal para realizar una importante reforma en el interior de la ciudad.

